

ОБ АВТОРАХ

Войтех Мастны —

родился в Чехословакии, закончил Колумбийский университет. Профессор международных отношений Бостонского университета и научный сотрудник Центра по изучению России Гарвардского университета. Автор многих статей и книги „Путь России к холодной войне”.

Карел Каплан —

родился в Чехословакии в 1928 г. В 1956 г. окончил Академию политических наук, в 1960 г. — аспирантуру Института общественных наук. Работал советником по вопросам современной истории Чехословакии в ЦК КПЧ. Один из участников Комиссии, расследовавшей политические процессы 50-х годов. С 1964 г. — сотрудник Института истории Чехословацкой Академии наук. В 1968 г. вернулся в аппарат ЦК секретарем Комиссии по политическим реабилитациям (так называемая Комиссия Пиллера). В этом же году был избран членом Контрольной и ревизионной комиссии ЦК. После оккупации, в мае 1969 г., вернулся в Институт истории Академии наук ЧССР. В 1970 г. был рабочим на одном из пражских заводов. В 1972 г. было возбуждено следствие, по ходу которого К. Каплан 6 недель находился в заключении. В 1976 г. получил разрешение на выезд в Западную Германию. В 1977 г. был лишен чехословацкого гражданства. Автор многих работ, значительная часть которых переведена на западные языки.

Михаил Хенчинский —

родился в 1924 г. в Лодзи (Польша). В 1940—1944 гг. — один из организаторов Движения сопротивления в Лодзинском гетто. В 1944 г. был переведен в Освенцим. В начале 1945 г. бежал из лагеря и вступил добровольцем в Красную армию. В 1947—1967 гг. — офицер Войска Польского, в 1959—1967 гг. — старший научный сотрудник Института военной экономики и старший преподаватель военной экономики в Военно-полити-

ческой академии в Варшаве. В 1970—1972 гг. — сотрудник Иерусалимского университета. В 1979—1982 гг. — консультант Рэнд корпорэйшн и научный сотрудник института экономики и политических наук в г. Эбенгаузен, ФРГ. Михаил Хенчинский — доктор экономических наук.

Збигнев Бжезинский —

профессор Колумбийского университета и советник Центра международных и стратегических исследований при Джорджтауновском университете; с 1977 по 1980 гг. помощник президента Соединенных Штатов по вопросам национальной безопасности.

Александр Алексиев —

окончил в 1966 г. Софийский университет в Болгарии и университет в Лос Анджелесе в США в 1976 г., был сотрудником Центра по международным и стратегическим исследованиям университета в Лос Анджелесе, консультантом РЭНД; с 1979 г. — штатный сотрудник РЭНД. Автор многих книг и статей.

Питер Реддавэй —

английский политолог, лектор Экономической школы в Лондоне. В настоящее время сотрудник Института Кеннана в Вашингтоне. Автор многих книг и статей.

Ричард Т. Дэвис —

родился в 1920 г. в Бруклине (штат Нью-Йорк). В 1942 г. окончил Колумбийский университет. С июля 1942 по декабрь 1945 г. служил в армии. Его военная часть вошла в Германию в сентябре 1944 г. В 1947 г. стал вице-консулом в Варшаве, позже работал в посольствах Соединенных Штатов в Варшаве (1948—49 гг.), Москве (1951—53 гг.), Кабуле (1955—58 гг.), снова в Москве (1961—63 гг.) — как советник по политическим делам, и снова в Варшаве (1972—78 гг.) — в качестве посла. Работал в политическом отделе Организации Североатлантического Оборонительного Сообщества в Париже (1953—55 гг.), был генеральным консулом Соединенных Штатов в Калькутте (1968—69 гг.). Занимал

ответственные посты в Госдепартаменте и Информационном Агентстве США в Вашингтоне. Вышел в отставку в 1980 г. С 1982 г. президент Нью-Йоркского исследовательского центра по вопросам религиозных свобод и прав человека в закрытых обществах. С 1985 г. – председатель правления фонда „Солидарность” в Вашингтоне. Автор ряда статей и работ по дипломатическим вопросам.

Гельмут Зонненфельд –

родился в Германии в 1926 г. Учился в университете г. Манчестер (Великобритания), во время второй мировой войны был в армии, а после войны закончил университет Джона Хопкинса в Вашингтоне. Сотрудник Государственного департамента США в 1952–1969 гг. В 1969–1974 гг. сотрудник Совета национальной безопасности; в 1974–1977 гг. снова сотрудник Государственного департамента США. В настоящее время сотрудник института Бруклингс в Вашингтоне. Специалист по Советскому Союзу и Восточной Европе. Автор многих статей и научных работ.

Семен Маркович Дубнов (1860 – 1941) –

специалист по истории евреев, публицист и общественный деятель. Автор многих работ и, в частности, большого труда „Всеобщая история евреев”. Наиболее полно его мировоззрение выражено в статье „Какая самоэмансипация нужна евреям”” (Восход, 1883, V–VII). Погиб в Рижском гетто в ночь с 7 на 8 декабря 1941 г. от пули пьяного латышского полицейского.

В издательстве “Проблемы Восточной Европы” вышла книга Зденека Млинаржа **ХОЛОДОМ ВЕЕТ ОТ КРЕМЛЯ**. Автор, бывший член политбюро ЦК КП Чехословакии и один из ведущих политических деятелей периода Пражской весны, рассказывает о себе, о развитии реформистского коммунизма в Чехословакии 60-х годов, о Пражской весне, об оккупации Чехословакии и о переговорах между партийным руководством Чехословакии и Советского Союза в Кремле, в конце августа 1968 года.

Одна из глав этой книги – “Перед судом Кремля” – была напечатана в 1-м номере журнала “Проблемы Восточной Европы”.

Цена книги – 12 долларов.

Заказы на книгу З. Млинаржа посыпать по адресу:

PROBLEMS OF EASTERN EUROPE
P.O. Box 566
Maspeth, New York 11378

